
た た め 。

か わ ら ず 、 幕 府 か ら の 恩 賞 が 少 な か っ

（例） 御 家 人 の 負 担 が 大 き か っ た の に も か

(全２枚中の１枚目）

校 種 中・特中 受験番号

⑤ 中 学 校 社 会 解 答 例

（１） イ （２） オ （３） ア （４） ７ 時間

（１）～（４）2点×4

（１） フォッサマグナ

（２） （例）ドーナツ化現象で減少していた都心に近い地域で人口が再び増加する現象。

（３） エコタウン （４） エ

（５） ① 促成 ② 養殖

（２）～（４）2点×3，（１）1点，（５）1点×2

（１） イ

（２） ① ニュージーランド ② オーストラリア 植民地としていた国名 イギリス

（３） ア （４） ウ，エ（完答）

（例） エ ネ ル ギ ー 源 が 石 炭 か ら 石 油 に

（５）

な り ， 需 要 が 減 っ た た め 。

（１），（３）～（５）2点×4，（２）1点×3， ※（４）完答 （別解例）外国産の安くて質の良い石炭が輸入されるようになったから

（１） ① エ ② カースト ③ アルファベット

（２） ウ → エ → イ → ア

（３） ① エ ② イ ③ ウ ａ サ ｂ キ ｃ ク

（２）2点 完答、（３）3点 完答、（１）1点×3

（１） イ

（２）

（３） ルネサンス（文芸復興）

（例）キリスト教を広めること。

（４）

（例）アジアの富を得ること。

（５） ２番目 ア ３番目 ウ （２）3点、（４）（５）2点×2 完答、

（１）（３）1点×2



（核兵器廃絶の必要性）

（例）

(全２枚中の２枚目)

校 種 中・特中 受験番号

⑤ 中 学 校 社 会 解 答 例

幕 末 に 欧 米 諸 国 と 結 ん だ 不 平 等

（１）

条 約 を 改 正 す る こ と 。

（２） ア ， エ

（３） ① （例）五カ年計画で独自の経済政策を採っていたため。

（例）外国通貨に対する円の価値が下がり, 日本製品の世界での価格が安くなり，輸出が増えたため。
②

（４） ① イ ② エ ③ ア ④ ウ

（１）3点、（２）～（４）2点×4（（２）（４）完答）

① 景 気 変 動 ② Ａ 公共投資（公共事業の支出） Ｂ 減税

（１）

③ 金融政策

（２） Ｃ イ Ｄ ウ

（例）日本の財政は， 歳出 を賄う税収が 不足 し、その差を国債を発行することで補っており，他の

（３）

先進国に比べて，公的債務残高 の比率が高いこと。

（３）3点、（１）（２）2点×6

（１） ① 平 和 主 義 ② 核 兵 器 の 廃 絶

（２） ウ ， エ ， カ

（３） ユネスコ（ＵＮＥＳＣＯ）

白神山地

（４）

北海道・北東北の縄文遺跡群

（１）②（２）（４）3点×3、（１）①（３）2点×2

① 主題 ② 指導計画

（１）

③ 作業

（２） ① ｆ ② ｂ ③ ｎ ④ ｄ

（３） ① イ ② ア ③ キ

（１），（３）2点×6，（２）1点×4


